

56岁老汉征婚屡入婚介陷阱

6个月相亲三次,结果被女方骗走5600元

长清市民高明(化名)今年56岁了,是一名退休职工。由于老伴去世早,孩子也在外工作,家里只有他一个人。他想找个老伴相互照顾,便在长清一婚姻介绍所登了记,并交纳了1200元会费。6个月里他见了3个相亲女,不但老伴没找着,还被骗走5600元。

本报记者 陈伟 实习生 刘华峰 刘帅

想登记相亲,要先交1200元会费

高明向记者讲述了他最近半年来的经历。

高明告诉记者,2013年初,他的老伴因为患疾病去世了,家里只剩下他一人。子女平时忙于工作,一个月回不了一次家,因此他感到非常孤单。

“我身体也不太好,需要人照顾。自从老伴去世后,家里就雇了一个钟点工,定期来家里打扫卫生。2014年过完春节,我就想着找个老伴照顾。于是我便来到长清区一家婚介公司。”

高明说,公司规模不大,只有几间办公室和三两名

办公人员,而且办公条件很一般。“我将情况说明后,她们服务态度不错,急忙从电脑数据库里找了些相亲女资料让我看。其中有一两个女士,我觉得各方面条件都不错。”

看完资料后,高明觉得婚介所挺靠谱,便询问价格。当时工作人员说,如果要相亲,必须成为婚介所会员,交纳1200元会费。交钱后,婚介所可以定期组织相亲活动,不限次数,直到让高明满意为止。高明急于找个老伴,便交了会费,等待着婚介所的相亲电话。

借走2000元后,相亲女再也联系不上了

没过几天,高明接到婚介所的电话,说有个49岁的中年妇女想和他见面谈谈。高明告诉记者,相亲女自称王贵芝,是一名家政从业人员。第一次见面,他感觉王贵芝的举止言行都挺好,心里也颇为满意。

“我们是在长清区一公园里面见的,然后我找了一家饭馆请她吃饭,总共花了100多块钱。”高明说,后来也偶尔电话联系,两人的关系也越来越近。

双方认识20多天后,突然有一天,王贵芝张口向高明借2000块钱。王贵芝告诉高明,

她在别人家里干家政,打碎了对方家里的一个古董花瓶,主人说是在市场上淘换的,价值2000元。

“当时她说自己手头没有这么多钱,便向我借。”高明说,考虑到他们以后还要长期相处下去,他便去银行取了2000元钱,交给了王贵芝。

让高明意想不到的是,自从借出钱后,王贵芝的态度突然180度大转弯。再约见面,她总是以各种理由推托。过了几天,高明再打电话,发现对方手机停机了,为此高明还为其充了100元话费,“但再也联系不上了。”



花了8000元,没遇到一个靠谱相亲女

事后,高明找到婚介所讨要说法。婚介所只承认自己的会员准入不够严格,并表示会积极联系别的合适相亲女,让高明早点满意。

高明告诉记者,看到婚介所诚挚认错,并不推脱责任,他的心又软了。在随后的5个月里,他又陆续见了两个相亲对象,结果所遇情况和王贵芝基本一样。“我在后两位相亲女身上也花了3600多块钱,主要是买衣服、吃饭、买首饰等。”

当高明再次找到婚介所的时候,婚介所的说辞仍然和以前一样,但高明却再也不敢相信了。

回想自己半年来的相亲经历,高明说,算上会员费,他前后花了近8000元,但是没有遇到一个靠谱的人,这让他很难受。“事后想想,这三个相亲女就像是婚介所给我布置好的陷阱,让我往里跳。结果自己花了钱,却一无所获。”

前几天,有一个老同事,给高明介绍了一位老伴,目前他们相处得不错,和双方孩子们也都见面了,很快就能重组家庭。

“其实,我倒不缺几万几千的钱,我是想通过自己的经历,让如今越来越多的单身男女擦亮眼睛,别走进婚介所布下的陷阱。”高明说。

见面费、会员费、续交会费、感谢费……

一婚介所竟有5种收费名目

如今剩男剩女越来越多,婚介所的生意也是日益红火。但是在红火背后,很多相亲者却被婚介所名目繁多的收费所累,见面费100元、会员费1000元……众多的收费项目背后,却全由婚介所自己说了算。

本报记者 陈伟
实习生 刘帅 刘华峰

相亲一次需交100元 想成会员每年交1000

在长清区一家婚介所的墙上,记者看到墙上张贴的婚介所会员的收费标准,每一位征婚者如果不是会员,每相亲一次需交100元,如果成为会员即可不限次数相亲。会员种类很多,收费分为普通、高级、钻石等几类,收费标准从1000元到5000元不等。

记者以顾客身份走进这家婚介所,一位工作人员急忙迎了上来。他告诉记者,来此相亲的人,按见面次数交钱的人并不多,那样太不划算。最受顾客欢迎的便是1000元的普通会员。“每年只需交1000元钱,便可不限次数和婚介所的会员见面,进行深入了解。”

据工作人员介绍,与会费高低相对应的是“红娘”的服务。如果是钻石类顾客,婚介所

会为其私人定制相亲对象,并帮会员设置相应的见面场景,给双方的相识创造更好的条件。“那样的话,相亲的成功率会高很多。而一般的会员,我们只会提供相亲对象,至于如何见面等由顾客来决定。”

会员期限到期后 还需交“年审费”

记者询问:“如果一年之内,没有找到合适的对象,还需要再交会费吗?”

工作人员表示,到时候会员还需续交800元,相当于“年审费”,这样就能保证在接下来的一年时间里,多次约见相亲对象。

暗访中,记者还发现了多种其他的收费名目。比如如果双方最终能够结婚,婚介所还要收取数百元的“感谢费”。工作人员说,双方感觉挺好,走进婚介殿堂,会员们还要象征性地向婚介所交一定的感谢费。数额由会员自行确定,一般是三百元五百元不等。“家庭条件

好的,为了感谢婚介所的努力,有时候甚至会给我们三千五千的感谢费。”

除了感谢费,婚介所还有操心费,加上见面费、会员费、年审费等,一个婚介所的收费项目竟有5种。

“当然根据相亲难易,还需产生其他的费用,到时候也由顾客自己承担。”上述工作人员说。

物价部门说法

婚介费用自行制定 但必须明码标价

长清区物价局相关工作人员介绍,婚介公司的收费标准是由婚介公司自行制定的,物价局无权干涉。但婚介公司的收费必须公开,要明码标价。如果在收费过程中存在欺诈行为,比如没有明码标价,或者提供的服务与收费时承诺的情况有出入,确实违反了《价格法》等,消费者可在掌握确凿证据后向物价部门举报投诉。

相关链接

协会统一收费标准 却被物价部门叫停

其实早在2003年,广西柳州市便成立了柳州市婚介行业协会。协会成立时,柳州市的婚介市场比较混乱,13家婚姻介绍所都是自立门户,服务收费少则几十元,多则上千元,并无统一标准。

2005年11月,为了规范收费标准,柳州婚介行业协会在柳州市实行统一收费标准。原本处于规范婚庆市场的考虑,但是收费统一标准的出台,却被柳州市物价局叫停。物价局表示,婚介机构对提供的服务可以自主定价,该行业协会强制各婚介机构执行统一标准,属行业性垄断的不正当价格行为。

政法部门严打 涉众型经济犯罪

本报6月5日讯(记者 陈伟)

5日,记者从长清区了解到,自从4月份长清区委政法委启动打击涉众型经济犯罪专项活动以来,长清区公安部门共侦破非法吸收公共存款案、非法传销、合同诈骗案、微信信用卡诈骗案、有毒有害食品等案件14起,挽回经济损失100余万元。

4月份为长清区委政法委防范打击涉众型经济犯罪“进百村入万户”宣传月。截至目前,已印制发放宣传品6万份,现场巡回宣传36场次,街镇宣传演出50多场次。

据了解,乐天小区群众补偿资金较多,但缺乏理财知识和应有的警惕性,很容易上当受骗。针对上述情况,政法委组织相关部门在乐天小区举行了“进百村入万户,严惩涉众型经济犯罪”活动启动仪式。随后,又组织政法、金融系统等26家单位在区委门口进行现场宣传活动,面对面与群众进行交流,现场发放宣传品6000多份,并充分利用现有的宣传栏、户外电子屏、楼宇广告牌等宣传阵地,集中张贴宣传海报滚动播出宣传口号。

为了打击涉众型经济犯罪,从4月份开始长清区委政法委实行每月一次案例上报制度,每月进行一次形势分析会,法院、检察院、公安分局将本月排查线索,立案侦查、批捕起诉,依法判决的案件进行分析梳理,及时研究分类汇总,制定措施严厉打击。对正在侦办或审理判决的案子作为首办案,从速从快从严办理。

通过政法部门工作人员的努力,截至6月初,长清区公安部门侦破非法吸收公共存款案、非法传销、合同诈骗案、微信信用卡诈骗案、有毒有害食品等案件14起,涉及47人,涉案金额191万元,挽回经济损失100万元。公安机关逮捕5人,取保候审3人,刑拘2人,立案侦查1人,还有3起案件正在调查中。

文昌街道多村居 进行电网改造

本报6月5日讯 群众路线教育实践活动开展以来,文昌街道各村党员干部为民办实事热情高涨。南小房村、袁庄村、金里村、段庄村党员干部积极筹措资金,多次联系供电所,对村里的老化线路进行了升级改造,把原来的老化线改为现在的70包皮线,其中,金里村、南小房村新增变压器一台,袁庄村新增两台,改造线路达21300米,有效解决了群众夏季用电高峰期和打雷下雨时用电超负荷跳闸的问题,满足了老百姓用电需求,受到了广大群众的好评。(董贤 元航)

公交车队举行 消防防汛演练

本报6月5日讯 6月份是全国第七个“安全生产月”,“安全生产月”的主题是“强化红线意识,促进安全发展”。为认真贯彻落实活动的工作部署,全面提高职工的应急处置能力,6月4日,处长清大学科技园区的济南公交五公司六队在院内举行了消防防汛演练。(王建)